Výroční zpráva 2002

EPOS
Spolek poradců a kontrolorů v ekologickém zemědělství ČR

Komenského nám. 286/17, 674 01 Třebíč

Stav členské základny k 31.12.2002


39 poradců a kontrolorů



V roce 2002 nikdo neukončil členství ani nebyl přijat nový člen.

Činnost Spolku v roce 2002 se soustřeďovala především na podporu vzdělávání a vytvoření odborného zázemí  poradců v systému ekologického zemědělství ČR . Za dobu existence ekologického zemědělství v ČR je řada zkušeností a výsledků v hospodaření ekofarem, zpracování bioprodukce  i v odbytu. Co chybí na  pomoc  práce  poradců :

· výstupy praxe zpracovat pro potřeby poradenství

· vytvořit výzkumné pracoviště pro EZ

Činnost v roce 2002 :

1. Projekt vzdělávání ekologických poradců zařazených v registru MZeČR.

V termínu 22. – 23.5.2002 byl organizován seminář pro vzdělávání poradců v registru zemědělských poradenských organizací MZeČR ekologického zemědělství v dotačním titulu 9.B.b.Seminář se konal v Hrotovicích v okrese Třebíč. 

Byl dvoudenní : 

1. den byl zaměřen na marketing bioprodukce  

2. den na hospodaření s organickou hmotou jako základního zdroje živin v ekologickém zemědělství.

Počet účastníků byl 25, úspěšně složilo test 25 poradců.

Lektory byli : Ing.Dvorský J.,Ing.Bureš I.,Ing.Pražan J.,Ing. Urban J.,Ing.Klír J.,CSc.,Dr.Ing.Pavlů V.,Ing.Loučka R.,CSc.

Seminář byl organizován ve spolupráci s Ústavem zemědělských a potravinářských informací Praha s rozpočtem 67 120,00 Kč a s dotací 50  350,0 Kč.

2. Projekt vzdělávání ekologických podnikatelů podle zákona č.242/2000 Sb.

V rámci podpůrného programu dotačního titulu  9.C Podpora rezortních vzdělávacích programů zák. 218/2000 Sb. o rozpočtových pravidlech  byly organizovány semináře pro vzdělávání podnikatelů  v systému ekologického zemědělství.

Jednotlivé semináře probíhaly na regionálních centrech Svazu PRO – BIO Šumperk – svazu ekologických zemědělců : Jeseníky, Polabí, Litomyšl, Humpolec a Svaz PRO – BIO.

Témata se týkala problému v jednotlivých regionech, správci RC si sami sestavili program a zabezpečili účast lektorů i podnikatelů.

Podpora byla poskytnuta Rozhodnutím č. 3/2002-3027 Pí.

Celkové náklady seminářů byly 135 000,00 Kč a výše podpory 70% - tedy výše dotace byla  94 500,00 Kč.

3. Projekt NAZV na podporu pěstování plodin na orné půdě

K podpoře a založení výzkumu v ekologickém zemědělství byl zpracován projekt pro národní zemědělský výzkum při MZeČR  na téma podpory pěstování rostlin na orné půdě v systému ekologického zemědělství. Spolu řešiteli projektu byly : Výzkumný ústav pícninářský Troubsko, Výzkumný ústav zemědělský Kroměříž a Mendelova zemědělská a lesnická univerzita. Projekt z důvodů velké finanční náročnosti nebyl přijat. Předpokládáme projekt upravit a pokusit se znovu v roce 2003 zažádat o finanční pomoc MZeČR .

4. Účast na tvorbě akčního programu ekologického zemědělství ČR

Ministerstvo zemědělství ČR iniciovalo zpracování Akčního plánu rozvoje ekologického zemědělství jako výzvu vstupu České republiky do Evropské unie.

V souvislosti s přípravou Akčního plánu ekologického zemědělství ČR vznikl akční tým – expertní tým složen s aktivních zástupců vládních i nevládních organizací, kteří se rozvojem ekologického zemědělství v ČR dlouhodobě zabývají. Práce Akčního týmu je považována za klíčový předpoklad dalšího naplňování Akčního plánu. Předpoklad činnosti akčního týmu je pracovat jako tým a dále vytvářet odborné skupiny.Naše společnost je zastoupena v akčním týmu poradci : Ing.Rozsypal Roman,CSc. a Ing.Hejátková Květuše. V průběhu roku 2002 proběhlo několik dvou- denních pracovních  setkání akčního týmu v Chrudimi kde se Akční program tvořil pod vedením ing.Pražana J. a ing.Zídka T. Akční plán bude předložen MZe ČR v červnu 2003.

Budoucnost Spolku poradců a kontrolorů v EZ ČR

V souvislosti s řešením činnosti stávající společnosti a vytvořením aktivního poradenského centra EZ v ČR v rámci zpracovávaného Akčního programu ekologického zemědělství ČR bylo uskutečněno setkání poradců . Cílem bylo definovat přednosti, slabiny, šance a rizika naší organizace a vyhodnotit její strategii v rámci poradenského servisu ČR a Akčního programu EZ v ČR. Tohoto pracovního setkání, které se konalo 18.11.2002 na Mendelově zemědělské a lesnické univerzitě v Brně se sešlo 14 poradců. Setkání řídila nečlen a nezávislý pozorovatel Ing.Petra Rožková IREAS Praha. Výsledkem byla SWOT analýza z níž vyplynuly tři základní cíle koncepce ekologického poradenství  : 

1. Vzdělávání

2. Koordinace výzkumu a vlastní výzkum

3. Medializace a propagace ekologického zemědělství včetně ovlivňování agrární politiky MZeČR.

Podporu pro strategii poradenství naší společnosti jsme získali na účasti mezinárodního semináře : „ Úspěšná účast na evropském trhu zemědělských výrobků, zvláště v ekologickém zemědělství, se zřetelem na regionální rozvoj venkova v Polsku a v České republice“ konaném v Mezinárodním tréninkovém centru v Zschortau u Lipska, Sasko Spolková republika Německo. Seminář se konal v termínech od 7. – 11.října 2002 a od 25. – 29.listopadu 2002.

5. Projekt v programu Sapard v prioritě 3.1. vzdělávání ekologických zemědělců

V rámci před strukturálních programů byla akreditována poslední priorita  3.1. Zlepšování profesního vzdělávání. Školení a semináře tohoto opatření jsou zaměřeny hlavně na podporu vzdělávání v ostatních opatření, uvedených v Programu rozvoje zemědělství a venkova. Zpracované projekty budou vybírány Ústavem zemědělských a potravinářských informací podle pravidel EU. 

Naše organizace se bude ucházet o financování vzdělávání zemědělců v systému ekologického zemědělství. V roce 2002 byla zpracována osnova projektu pro vzdělávání zemědělců v ekologickém zemědělství  a nabídnuta poradcům účast v realizaci tohoto projektu pokud bude v roce 2003 vybrán.

6. Vytvoření odborných skupin dvou aktuálních odborných problémů EZ v ČR, které je nutné řešit :

· produkce osiv ekologickém zemědělství

Ve spolupráci s MZeČR a naší organizací bylo iniciováno pracovní setkání k výrobě osiv a jeho osvědčování v ekologickém zemědělství ČR v souvislosti s řešením aktuálních potřeb a splnění podmínek pro výrobu a zpracování bioosiv v ČR v Chrudimi dne 12.11.2002. Pracovního setkání se zúčastnili mimo naší organizace zástupci ÚKZUZ, KEZ o.p.s., osivářské a množitelské firmy a zemědělci.Cílem bylo v rámci platné legislativy množení a zpracování osiv v ČR a zákona o ekologickém zemědělství pomoci výrobě a odbytu bioosiv v ČR. Vznikla odborná skupina pro řešení těchto problémů : 
Ing.Jiřičná H. ÚKZUZ





Mgr.Brázda J. KEZ o.p.s.





Ing.Hejátková K. Spolek





Ing.Rozsypal R.,CSc. Spolek





Ing.Doleček A. Oseva UNI a.s Choceň





Dukát M. PRO BIO s.r.o.





Ing. Koučková M. SEEDCOM s.t.o.

Pro přípravu podkladů a odborných stanovisek naší organizace vznikla skupina poradců Ing. Dukát V.,ing.Doubek J.,Ing.Rozsypal R.,CSc., Ing.Škeřík J.,CSc.,Ing.Kříšťan T.,Ing.Hutař M.,Ing.Perlinger Z.,Ing.Hejátková K.

Toto setkání bylo financováno Rozhodnutím MZe ČR reg.č. 1002/2002-7002Fr  v rámci podpůrného programu 9.A.b.3. – podpora pořádání seminářů, školení pro pěstitelskou a zahradnickou veřejnost  - celková výše uznaných nákladů 42 000,00 Kč byla podpořena 40,00 % a dotace činila 16 960,00 Kč.

· výživa  rostlin a hospodářských zvířat v ekologickém zemědělství

V rámci tohoto problému předpokládáme vznik aktivní pracovní skupiny v roce 2003, které vznikne v souvislosti s řešením nové legislativy v oblasti zacházení s hnojivy, bilancemi živin farem, nitrátové směrnice, bilancí živin krmné dávky.

7. Účetní uzávěrka

Příjmy z prodeje zboží, výrobků a služeb


137 768,00 Kč

Ostatní příjmy






128 702,00 Kč

Příjmy celkem





266 470,00 Kč

Výdaje na nákup materiálu a zboží



   6 306,00 Kč


Ostatní výdaje






295 974,00 Kč

Výdaje celkem





302 280,00 Kč

Aktiva 






  40 837,80 Kč
Peněžní prostředky v hotovosti



    3 692,05 Kč

Účet







       251,75 Kč

Majetek






  36 894,00 Kč

Zásoby







 0

Pohledávky






 0

Pasiva 






 40 837,80 Kč

Závazky






 31 335,00 Kč

Jmění







   9 502,80 Kč

V Třebíči dne 27. 3. 2003

